

自古中原多礼仪 国字宋河 礼遇天下
产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司 地址：郑州市红专路63号附2号辅仁大厦 电话：0371-60117562 / 60117568 传真：0371-60117550 www.songhe.com.cn

中國軟實力全球第八

調研機構：居新興國家之首 文化產業仍相對落後

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)英國《金融時報》20日報道稱，為考量各國軟實力，斯科爾科沃—安永新興市場研究所推出了2010年各國軟實力排名，美國以總體87分高踞軟實力榜首，G7集團成員國緊隨其後，「金磚四國」中國、印度、俄羅斯以及巴西表現不俗。中國以30.7分排在軟實力榜的第8位，居新興國家首位。

報道稱，與其它新興國家不同，中國的軟實力主要得益於其跨國公司的發展與受矚目度，不斷發展的旅遊業以及大學的迅速擴張與排名的提升。

跨國公司發展受矚目

報道指出，中國在全世界建立數千家文化中心傳播中文。此外，中國國家財政大力補貼運動員，使得奧運會金牌數量超過了大部分新興國家。這些擴大了中國文化在世界的影響力。

該排名指標包括接納的移民人數、全球一流大學的數量、傳媒產品出口、入境遊客、打分標準為100分制。報道指出，過去十年，中國等新興國家的硬實力增長舉世矚目。截至2010年，新興市場佔全球國內生產總值(GDP)上升到近三分之一，全球貿易中所佔份額由8%上升到20%。如今，國家軟實力的發展亦提上日程。

報道稱，印度在該指數排名第九，很大程度上歸功於流利的英語，便於海外印度僑民融入世界。生活在原獨聯體國家的3,500萬俄羅斯族人提升了俄羅斯的軟實力。此外，巴西在選民參與率、版稅等方面的進步得到普遍認可，大大超過新興國家的平均得分。

專家：須推動文化創新

今年初，中國出台了《文化軟實力藍皮書》，文化體制改革也成為中國「十二五」期間國家戰略。《文化軟實力藍皮書》顯示，2010年，中國文化產業佔世界文化市場比重不足4%，還不到美國的十分之一，發展仍相對落後。

中國文化軟實力研究中心主任張國祚表示，必須推動文化創新，發展文化產業，要古為今用、推陳出新，培育中國文化的魅力。此外，還要提高中國文化的國際貢獻度，發展良好的國際關係，加大文化傳播力度，努力掌握國際話語權。

杭州文化金名片 休閒音樂節啟動

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道)2011首屆杭州休閒音樂節華藝全球音樂頒獎盛典將於12月28日在杭州體育館舉行。此次頒獎典禮，由杭州市休閒博覽會組委會和杭州市西湖博覽會組委會主辦，致力於將華藝全球音樂頒獎盛典打造成內地最有影響力的、權威的國際音樂頒獎典禮，成為杭州城市音樂文化的一張名片，加快實現「建經濟強市，創文化名城」的戰略目標。

此次評選範圍囊括了中國傳統戲曲、流行音樂、古典音樂等多個領域。為了更好地挖掘音樂新人，鼓勵、發現和推出優秀詞曲作家、演奏家和歌手，讓中國年輕藝術家走向世界，2011首屆杭州休閒音樂節特別舉辦「全國優秀音樂作品選拔活動」，獲獎選手名單將在華藝全球音樂頒獎盛典上公佈。此外，參加2011首屆杭州休閒音樂節鋼琴大師班的優秀學員也有機會與鋼琴大師同台演出。屆時，西班牙巴倫西亞皇家交響樂團、波蘭獨立流行樂隊Lowa Super Soccer、美國最傳神爵士鋼琴大師鮑勃·貝勒斯、阿根廷探戈之王米格爾·巴里里、丹麥著名鋼琴家克里斯蒂娜·比約克，以及內地戲曲名家等國內外優秀的音樂藝術家將齊聚一堂。

為了讓更多的音樂愛好者能夠參與此次盛會，本次音樂節的系列活動以公益性為主，免費對大眾開放。

■首屆杭州休閒音樂節發佈會現場。香港文匯報杭州傳真



■中國的軟實力提升因素包括大學的迅速擴張與排名的提高。圖為北京大學校門。資料圖片

上海江蘇續執行限購令

香港文匯報訊(記者 劉曉靜、古寧 綜合報導)作為本輪樓市調控的「殺手鐮」，限購令的動態一直引發各方關注。20日，上海和江蘇等地宣佈明年將繼續限購，徹底打消了一些開發商的幻想。事實上，在樓市調控和傳統淡雙重壓力之下，全國樓市可謂風聲鶴唳。

繼北京、廣州、海口、深圳、青島、福州、長春和廈門等城市明年將延續限購令後，上海20日亦宣佈，明年將繼續嚴格執行國家有關調控政策，繼續加大房地產市場調控力度，繼續執行住房限購政策，鞏固調控成果。此外，江蘇南京、蘇州、無錫住建局亦分別表示，因為執行限購令伊始即沒有規定截止期限，所以並不存在限購是否到期、是否延續的問題。三個城市紛紛表態，只要沒有接到上級關於「限購令」停止執行的通知，明年將仍按照現有政策繼續執行。

京城樓市進入休眠期

在限購等樓市調控政策和傳統淡雙重壓力之下，北京樓市可謂進入休眠期。鏈家地產首席分析師張月向本報指出，受今年樓市成交影響，明年上半年北京新盤的供應節奏會有所減慢，1月份預計入市項目為6個，實際入市數量或更少，而整個一季度的入市項目很可能不會超過15個。此外，張月指出，隨著新房價格進入下行通道，開發商持價銷售的難度越來越大，但小幅試探性降價並不能打破購房者濃厚的觀望情緒，反而容易失去短期快銷的良機，進入較長的滯銷階段。

「十二五」規劃：監測珠三角污染物



■首都博物館近期展出的「綠色北京」攝影作品吸引參觀者。中新社

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國政府20日公佈環境保護「十二五」規劃，首次把大氣污染區域聯防聯控寫入其中，並提出將在京津冀、長三角及珠三角等區域開展臭氧、細顆粒物(PM2.5)等污染物監測，到2015年，上述區域複合型大氣污染得到控制。中共中央政治局常委、國務院副總理李強亦在當日舉行的第七次全國環保大會上就此表示，要抓緊



■21日，購房者在浙江省第18屆房博會上觀看樓盤模型。新華社

萬科降價潮席捲全國

為防止錯失快銷「良機」，房地產行業「一哥」萬科近期就頻頻在全國範圍內高舉降價大旗。日前，廣州萬科柏悅灣三期以每平米12,900元起價吸引買家，比二期每平米18,000元的均價大降5,000元，均價降幅達三成。此前，萬科的降價潮已席捲了北京、深圳、上海、重慶、廈門等多個城市。本月開盤的兩個深圳項目，報價也低於市場預期。同時，萬科在深圳、廣州、廈門、福州、長沙等華南14個城市共計10億元的房產從12月1日以在線專賣的形式，實行全程網絡大幅度優惠銷售，這也是目前內地房地產行業最大規模的房產電商項目，被業內解讀為萬科啟動新一輪降價的徵兆。

「十二五」規劃：監測珠三角污染物

做好PM2.5監測準備，鼓勵各地根據污染特徵、經濟發展水平等分期實施，逐步與國際標準接軌。國家環境保護「十二五」規劃分為九部分，從環境形勢、指導思想、基本原則等方面，對未來五年環境保護的工作提出具體要求及目標。規劃提出，到2015年，要實現主要污染物排放總量顯著減少；城鎮飲用水水源地環境安全得到有效保障，水質大幅提高；重金屬污染得到有效控制，持久性有機污染物、危險化學品、危險廢物等污染防治成效明顯；城鎮環境基礎設施建設和運行水平得到提升；生態環境惡化趨勢得到扭轉；核與輻射安全監管能力明顯增強，核與輻射安全水平進一步提高；環境監管體系得到健全。

斥資3.4萬億人民幣

規劃並指出，為把「十二五」環保目標及任務落到實處，中國將積極實施投資需求約3.4萬億元人民幣的各項環境保護工程。環保大會閉幕後，環保部隨後舉行2012年全國環境保護工作會議。部長周生賢在會上指出，環保部目前正積極制定新的環境空氣質量標準，爭取盡早發布。

深規劃59公交線 接駁廣深港高鐵

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)為配合即將開通運營的廣深港客運專線(廣深高鐵)，深圳市交通運輸委共規劃了59條公交分別接駁高鐵在深的光明、深圳北和福田3個站點。目前上述公交通路已經全部啟動運行。

雖然目前官方尚未正式公佈廣深港客運專線(廣深高鐵)的具體開通日期，但深圳方面已做好了站點接駁公交車的準備，針對光明城站和深圳北站規劃配套了26條公共汽車線路，其中光明城站配套9條，深圳北站配套17條；另外位處深圳市中心區福田站，公交配套完善，已有33條公共汽車線路可以提供接駁服務。

除公交接駁便捷外，深圳北站東、西廣場均設有出租車停靠點和社會車輛停車場。從地鐵西出口站口出來前行100米下樓梯就到達西廣場地下的出租車上客區，這裡的上客區共有3條紅色出租車上客通道，3條綠色出租車上客通道。

常州政銀企對接 融資逾千億



■常州市代市長姚曉東在懇談會上發表講話。香港文匯報常州傳真

香港文匯報訊(記者 楊明奇、姜天爵 常州報道)近日，江蘇「常州市政銀企懇談會暨項目簽約儀式」在南京舉行，政府搭台，銀企唱戲，來自江蘇省、南京市、常州市，以及香港、上海等地的百餘家金融機構、實力企業進行了「零距離」接觸，共推出政銀企合作對接項目249個，實現融資金額1,138億元人民幣。江蘇省委常委、常務副省長李雲峰，江蘇省政府副秘書長、省金融辦主任汪泉等出席了會議。

記者在對接會上了解到，此次政銀企合作對接項目分為兩類：建設類項目156項，融資金額為1,086億元；另一類為93項企業流動資金需求項目，融資金額為52億元。此次融資的建設項目共有六類，含基礎設施、民生工程、文化旅遊、工業轉型、現代服務業和農業。其中，有對常州市今後發展具有重大影響的「510」轉型創新項目和「一核八園」重點項目45個，融資金額為429億元。

常州市代市長姚曉東在會上介紹，今年以來，面對複雜多變的經濟形勢，在江蘇省委、省政府的正確領導下，常州市委、市政府以科學發展觀為指導，帶領全市人民開拓創新，奮發進取，實現了經濟社會平穩較快發展，預計全年完成地區生產總值3,600億元，增長12%；完成規模以上工業總產值8,390億元，增長25.2%；完成全社會固定資產投資2,300億元，增長18%；城鎮居民人均可支配收入和農民人均純收入分別達到29,630元和14,920元，增長12.8%和18%。這些成績的取得，也離不開金融機構的支持。

姚曉東表示，常州市舉行此次政銀企合作對接活動，就是落實省、市黨代會精神的具體措施，搭建起常州市政府、金融機構、企業三方共同參與的合作對接平台，有利於促進多方合作、互利共贏，促進常州經濟加快轉型升級，當好率先實現現代化的排頭兵。

公司歷來最大規模 南航春運計劃出爐

據中新社21日電 記者21日從中國南方航空公司了解到，2012年春運期間，南航將加大運力投放，推出歷史上最大規模的春運航班計劃，春運期間加班總計達到4,733班。

其中，南航在中國國內計劃增班4,365班，國際和台灣、香港等地區計劃增班368班，覆蓋以返鄉及探親需求旺盛的中南、西南、華東航線以及東南亞等熱點航線。

據悉，2012年春運從1月8日開始，持續至2月16日結束，共計40天。春運期間，南航預計將承運旅客768萬人次，日均承運旅客高達19.2萬人次，同比增幅將超過10%，最高峰日運輸旅客將可達到23.4萬人次。